

संपादकीय

अब साल 2024 खत्म होने को है

-श्रुति व्यास

हम 2024 के अंतिम दौर में हैं और पीछे मुड़ कर जायजा ले सकते हैं कि साल कैसा गुजरा।

शुरु से शुरु करते हैं। सन 2024 की शुरुआत रामजी के स्वागत के साथ हुई। अयोध्या में राम मंदिर का उद्घाटन काफी तड़क-भड़क के साथ हुआ।

भावनाओं का ज्वार उफान पर था। हर घर भगवान के स्वागत के लिए आतुर था और हर तरफ जय श्रीराम के उद्घोष सुनाई दे रहे थे।

भगवा रंग फैशन में था और यहां तक कि दिल्ली के खान मार्केट को राम मार्केट तक कहा जाने लगा था।

राजनीतिक पड्डियों को पक्का भरसा था कि नरेन्द्र मोदी की भाजपा जबरदस्त बहुमत के साथ सत्ता में वापिस आएगी। कहा जाता है कि जो नैरेटिव निर्धारित करता है, जीत उसी की होती है। नैरेटिव पर मोदीजी का कब्जा था।

जाहिर है जीत उन्हीं की होनी थी। यह भी कहा गया कि विचारधारात्मक कारणों से आने वाला चुनाव महत्वपूर्ण होगा। सर्दियाँ विदा हुईं और वसंत आया। चुनाव अब काफी नजदीक थे। शुरु में माहौल में न तो रोमांच था और ना ही शोर-शराबा। बल्कि चुनावी परिदृश्य काफी उदास सा था।

फिर, कांग्रेस छोड़कर भाजपा में जाने वाली एक वक्तव्य ने देश का माहौल बदलकर रख दिया। पहले दौर का मतदान समाप्त होते-होते मूड में आया यह बदलाव भाजपा के स्टाफ प्रचारक मोदी की चाल-ढाल में दिखता होने लगा।

अब की बार चार सौ पार का नारा कहीं गुम हो गया।

चुनावी भाषण काफी आक्रामक और निम्न स्तरीय हो गए। मंच से गालियाँ दी जानी लगीं। खतना, मुजरा आदि जैसे शब्द गूजने लगे। चुनाव प्रचार के दौरान अपनी यात्राओं में मुझे मोदी के बारे में कम, और विपक्ष के बारे में ज्यादा सुनाई देने लगा। महाराष्ट्र में उड़व ठाकरे एक सशक्त आवाज बन कर उभरे और उनके फैंस की संख्या बहुत बढ़ गई। झारखंड में हेमंत सोरेन को जनता की हमदर्दी हासिल हुई। पश्चिम बंगाल में दीदी को जनता के दिल में अपनी जगह बनाए रखने के लिए एड्वी-चौटी का जोर लगाना पड़ा और शेष भारत में छोटी-सी लाल किताब (सविधान) लोकप्रिय हो गई।

मतदान के सातों दिनों में, सूरज आग बरसाता रहा और मतदाता खामोश रहे। यहां तक कि मोदी के वाराणसी में भी कोई जोश नजर नहीं आया। चार जून को भारत के मतदाताओं ने अहंकार और हेकड़ी को बुरी तरह से कुचला।

उन्होंने अतीत के बारे में झूठी बातों, प्रोपेगंडा, मुखौटों और उन खतरों को भांप लिया जो भारत के इंडिया और इंडिया के भारत के सामने उपस्थित थे। भारत की जनता ने मोदी और उनके साथियों का कद घटा दिया।

55वीं जीएसटी परिषद बैठक : स्वास्थ्य बीमा प्रीमियम, एटीएफ, सिन टैक्स पर सबकी निगाहें

नई दिल्ली

होने की संभावना है। जीएसटी परिषद के लिए एक महत्वपूर्ण एजेंडा टर्म स्वास्थ्य और जीवन बीमा प्रीमियम पर प्रस्तावित दर कटौती और एविशन टर्बिड फ्यूल (एटीएफ) को जीएसटी के दायरे में शामिल करने पर चर्चा होगी।

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में शनिवार को जैसलमेर में जीएसटी परिषद की 55वीं बैठक शुरू होने जा रही है, जिसमें स्वास्थ्य बीमा प्रीमियम पर प्रस्तावित दर कटौती और एविशन टर्बिड फ्यूल (एटीएफ) को जीएसटी के दायरे में शामिल करने पर चर्चा होगी।

जीएसटी परिषद बैठक के दौरान करीब 150 वस्तुओं की दरों में संशोधन पर भी विचार-विमर्श करेगी, जिससे केंद्र को करीब 22,000 करोड़ रुपये का अतिरिक्त राजस्व प्राप्त

जीवन और स्वास्थ्य बीमा पर जीएसटी छूट/कटौती उद्योग की लंबे समय से लंबित मांग है, क्योंकि इससे बीमाकर्ताओं और पॉलिसीधारकों दोनों पर कर का बोझ कम होगा।

बिहार के उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी की

सोहेल खान की साउथ सिनेमा में एंटी, नंदमुरी कल्याण राम फिल्म एनकेआर21 से करेंगे धमाल

सलमान खान के छोटे भाई-एक्टर सोहेल खान अपने 54वां जन्मदिन के इस खास अवसर पर एक्टर के फैंस को बड़ा तोफहा दिया। लंबे समय के बाद सोहेल खान बड़े पर्दे पर वापसी कर रहे हैं। इतना ही नहीं, वे अपने नए प्रोजेक्ट से तेलुगु फिल्म इंडस्ट्री में डेब्यू करने जा रहे हैं।



की शुभकामनाएं देते हुए मेकर्स ने फिल्म से उनका पहला लुक जारी किया है।

नंदमुरी कल्याण राम स्टार एनकेआर 21 की शूटिंग शुरू हो गई है। इसकी शूटिंग हैदराबाद से शुरू हुई है। कल्याण राम भी शूटिंग में भाग ले रहे हैं। इस बीच, फिल्म के खलनायक सोहेल खान को जन्मदिन

सोहेल खान को जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं। तेलुगु सिनेमा में आपका स्वागत है, सर. हमें आपका साथ पाकर बहुत खुशी हुई। पोस्टर में सोहेल खान ब्लैक आउटफिट में शांत किसी विषय पर चिंतन करते दिख रहे हैं।

सोहेल खान को आखिरी बार सलमान खान की सुपरहिट फिल्म दबंग 3 (2019) में देखा गया था। इस फिल्म में वह कैमियो की भूमिका निभाते नजर आए थे। वहीं, 2021 की फिल्म राधे के लिए उन्हें आखिरी बार प्रोड्यूसर की कुर्सी पर देखा गया था।

एनकेआर 21 से सोहेल का फर्स्ट लुक जारी करते हुए मेकर्स ने उनका तेलुगु सिनेमा में स्वागत किया। उन्होंने पोस्टर के कैप्शन में लिखा है, एनकेआर 21 के खलनायक

अनन्या पांडे की नई फिल्म चांद मेरा दिल का ऐलान, लक्ष्य लालवानी के साथ बनी जोड़ी



अनन्या पांडे और लक्ष्य लालवानी की चांद मेरा दिल फिल्म के 4 पोस्टर सामने आए हैं। जिसमें से एक पोस्टर में, अनन्या और लक्ष्य एक स्वेटर के पीछे अपना मुंह छुपाए हुए दिख रहे हैं। इसके बाद दूसरे पोस्टर में दोनों अपना क्वालिटी टाइम बिताते दिखाई दिए हैं। जिसमें लक्ष्य अनन्या के कंधे पर अपना सिर रखे मुस्कुराते नजर आए हैं। जबकि तीसरे और चौथे पोस्टर में इस नए कपल की खूबसूरत केमिस्ट्री देखने को मिल रही है। चांद मेरा दिल का निर्देशन विवेक साहू ने किया है।

पिछली बार अभिनेत्री अनन्या पांडे को फिल्म सीटीआरएल में देखा गया था, जिसमें उनकी अदाकारी की खूब तारीफ हुई। यह फिल्म नेटफ्लिक्स पर उपलब्ध है। अब अनन्या ने अपनी नई फिल्म का ऐलान कर दिया है, जिसका नाम चांद मेरा दिल है। इस फिल्म में अनन्या की जोड़ी किल के अभिनेता लक्ष्य लालवानी के साथ बनी है। यह पहला मौका है, जब दोनों कलाकार पहली बार बड़े पर्दे पर साथ दिखाई देंगे।

चांद मेरा दिल के निर्देशन की कमान विवेक सोनी ने संभाली है, वहीं करण जोहर इस फिल्म के निर्माता हैं। यह फिल्म अगले साल सिनेमाघरों में दस्तक देगी। फिलहाल इसकी रिलीज तारीख सामने नहीं आई है। धर्मा प्रोडक्शंस ने पोस्टर साझा करते हुए लिखा, प्यार में थोड़ा पागल होना ही पड़ता है। चांद मेरा दिल से अनन्या और लक्ष्य की पहली झलक भी सामने आ चुकी है, जिसमें दोनों का रोमांटिक अंदाज दिख रहा है।



भारत की आपूर्ति श्रृंखला को बढ़ावा देने को 350 मिलियन डॉलर के ऋण के लिए केंद्र सरकार व एडीबी के बीच समझौता

नई दिल्ली



भारत सरकार और एशियाई विकास बैंक (एडीबी) ने शुक्रवार को स्ट्रेथिंग मल्टीमॉडल एंड इंटीग्रेटेड लॉजिस्टिक्स इकोसिस्टम (स्माइल) प्रोग्राम के दूसरे उपप्रोग्राम के तहत धरौली विनिर्माण क्षेत्र को मजबूत करने और आपूर्ति श्रृंखला में सुधार करने को 350 मिलियन डॉलर के ऋण के लिए एक समझौते पर हस्ताक्षर किए।

वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय के अनुसार, स्माइल कार्यक्रम भारत में लॉजिस्टिक्स क्षेत्र में व्यापक सुधार करने में सरकार का समर्थन करने के लिए एक प्रोग्रामेटिक नीति-आधारित ऋण (पीबीएल) है। इस दृष्टिकोण में दो उपकार्यक्रम शामिल हैं। इनका उद्देश्य भारत के विनिर्माण क्षेत्र का विस्तार करना और इसकी आपूर्ति श्रृंखलाओं के

लचीलेपन में सुधार करना है। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, भारत सरकार और एडीबी के बीच सहयोग लॉजिस्टिक्स क्षेत्र में विकास और नवाचार को बढ़ावा देने, भारत के व्यापक आर्थिक विकास लक्ष्यों का समर्थन करने की साझा प्रतिबद्धता को दर्शाता है।

ऋण समझौते पर हस्ताक्षर करने वालों में वित्त मंत्रालय का आर्थिक मामलों का विभाग (डीईए), वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय का उद्योग और आंतरिक व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) और एडीबी शामिल थे।

स्माइल कार्यक्रम राष्ट्रीय, राज्य और शहर स्तर पर मल्टीमॉडल लॉजिस्टिक्स बुनियादी ढांचे के विकास के लिए संस्थागत आधारों को मजबूत करने के माध्यम से लॉजिस्टिक्स दक्षता बढ़ाने के लिए एक व्यापक नीति ढांचे का संचालन करता है। यह आपूर्ति श्रृंखलाओं को मजबूत करने और बड़े निजी क्षेत्र को प्रोत्साहित करने, बाहरी व्यापार लॉजिस्टिक्स में दक्षता में सुधार करने और कुशल और कम-उत्सर्जन लॉजिस्टिक्स के लिए स्मार्ट सिस्टम अपनाने के लिए वेयरहाउसिंग और अन्य लॉजिस्टिक्स संपत्तियों को मानकीकृत करने में भी मदद करता है।

मंत्रालय के अनुसार, भारत के लॉजिस्टिक्स क्षेत्र का विकास इसके विनिर्माण क्षेत्र की प्रतिस्पर्धात्मकता को बढ़ाने के लिए महत्वपूर्ण है। रणनीतिक नीति सुधारों, बुनियादी ढांचे के विकास और डिजिटल एकीकरण के माध्यम से, चल रहे सुधार लॉजिस्टिक्स परिदृश्य को बदलने के लिए तैयार हैं। इस परिवर्तन से लागत कम होने, दक्षता में सुधार, रोजगार के पर्याप्त अवसर पैदा होने और लैंगिक समावेशन को बढ़ावा मिलने-स्थायी आर्थिक विकास को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है।

गुरुवार को, सरकार और एडीबी ने महाराष्ट्र में स्थानीय समुदायों और प्राकृतिक पारिस्थितिकी प्रणालियों की लचीलापन बढ़ाने के लिए तटीय और नदी तट सुरक्षा प्रदान करने के लिए 42 मिलियन डॉलर के ऋण पर हस्ताक्षर किए। एडीबी द्वारा प्रदान किया जाने वाला कर्ज महाराष्ट्र की तटरेखा को बहाल करने और स्थिर करने और तटीय समुदायों की औद्योगिकी की रक्षा करने में मदद करेगा।

पीएफ धोखाधड़ी के आरोपों के बाद पूर्व क्रिकेटर रॉबिन उथप्पा के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी

नई दिल्ली। पूर्व भारतीय क्रिकेटर रॉबिन उथप्पा से जुड़ी एक बड़ी खबर सामने आ रही है। उनके खिलाफ अरेस्ट वॉरंट जारी हुआ है। उथप्पा पर पीएफ फंड घोटाले का आरोप लगाया गया है, जिसके बाद पुलिस उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई करेगी, क्योंकि क्षेत्रीय पीएफ आयुक्त सदाश्री गोपाल रेड्डी ने इसके निर्देश दिए हैं।

वारंट पीएफ क्षेत्रीय आयुक्त शदाश्री गोपाल रेड्डी ने जारी किया, जिन्होंने पुलिसकिसान पुलिस को आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश भी दिया। संचुरीज लाइफटाइल ब्रांड

प्राइवेट लिमिटेड नामक एक प्राइवेट कंपनी का मैनेज करने वाले उथप्पा पर कर्मचारियों के वेतन से पीएफ अंशदान काटने और उनके खातों में पैसे ना डालने का आरोप है।

रॉबिन उथप्पा पर 23 लाख रुपये के घोटाले का आरोप है। मिली जानकारी के मुताबिक, उन्होंने अपने कर्मचारियों की सैलरी से पीएफ के नाम से पैसे काटे, लेकिन उनके अकाउंट में ट्रांसफर ही नहीं किए। 4 दिसंबर को लिखे पत्र में, आयुक्त रेड्डी ने पुलिस को गिरफ्तारी वारंट को जारी करने का निर्देश दिया।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में हुई आर्थिक मामलों की कैबिनेट समिति ने बड़ा फैसला लिया है। समिति ने शुक्रवार को 2025 विपणन सत्र के लिए उचित औसत गुणवत्ता वाले मिलिंग कोपरा का न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) बढ़ाकर 11,582 रुपये प्रति क्विंटल और बॉल कोपरा का एमएसपी बढ़ाकर 12,100 रुपये प्रति क्विंटल कर दिया।

आधिकारिक बयान के मुताबिक, एमएसपी में बढ़ोतरी सरकार के उस

कैबिनेट ने 2025 सीजन के लिए कोपरा का एमएसपी बढ़ाकर की 12,100 रु. प्रति क्विंटल

नई दिल्ली



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में हुई आर्थिक मामलों की कैबिनेट समिति ने बड़ा फैसला लिया है। समिति ने शुक्रवार को 2025 विपणन सत्र के लिए उचित औसत गुणवत्ता वाले मिलिंग कोपरा का न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) बढ़ाकर 11,582 रुपये प्रति क्विंटल और बॉल कोपरा का एमएसपी बढ़ाकर 12,100 रुपये प्रति क्विंटल कर दिया।

फैसले के अनुसार की गई है, जिसके तहत फसलों के लिए एमएसपी अखिल भारतीय भाहित औसत उत्पादन लागत के कम से कम 1.5 गुना के स्तर पर तय किया जाएगा।

बयान में कहा गया है, सरकार ने विपणन सत्र 2014 के लिए मिलिंग कोपरा और बॉल कोपरा के एमएसपी को 5,250 रुपये प्रति क्विंटल और

5,500 रुपये प्रति क्विंटल से बढ़ाकर विपणन सत्र 2025 के लिए 11,582 रुपये प्रति क्विंटल और 12,100 रुपये प्रति क्विंटल कर दिया है। यह क्रमशः 121 प्रतिशत और 120 प्रतिशत की वृद्धि को दर्शाता है।

उच्च एमएसपी से न केवल नारियल उत्पादकों को बेहतर लाभ सुनिश्चित होगा, बल्कि धरौली और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर नारियल उत्पादों की बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए किसानों को कोपरा उत्पादन बढ़ाने के लिए प्रोत्साहन भी मिलेगा।

बयान में कहा गया है कि मूल्य समर्थन योजना (पीएसएस) के तहत कोपरा और छिलका रहित नारियल की खरीद के लिए, भारतीय राष्ट्रीय कृषि सहकारी विपणन संघ लिमिटेड (नेफेड) और राष्ट्रीय सहकारी उपभोक्ता संघ (एनसीसीएफ) केंद्रीय नोडल एजेंसियों (सीएनए) के रूप में कार्य करना जारी रखेंगे।

केंद्र की खरीद का मुख्य उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि किसानों को लाभकारी मूल्य मिले और उपभोक्ताओं, विशेष रूप से समाज के कमजोर वर्गों को सस्ती कीमत पर वितरण हो।

अश्विन के संन्यास पर जडेजा ने कहा: आखिरी क्षण में पता चला

मेलबर्न



भारत के ऑलराउंडर रवींद्र जडेजा ने खुलासा किया कि कैसे रविचंद्रन अश्विन के अचानक संन्यास ने प्रशंसकों और टीवी के साथियों को चौंका दिया। उन्होंने कहा कि उन्हें सार्वजनिक घोषणा से कुछ क्षण पहले ही इसके बारे में पता चला।

जडेजा ने मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड (एमसीजी) में संबाददाताओं से कहा, मुझे आखिरी क्षण में संन्यास के बारे में पता चला। प्रेस कॉन्फ्रेंस से पांच मिनट पहले यह चौंकारे वाला था। उन्होंने कहा, हमने पूरा दिन साथ बिताया, और उसने मुझे संकेत भी नहीं दिया। हम सभी जानते हैं कि अश्विन का दिमाग कैसे काम करता है (हंसते हुए)।

अश्विन और जडेजा एक दशक से अधिक समय से टेस्ट क्रिकेट में भारत के गेंदबाजी आक्रमण की आधारशिला रहे हैं। एक साथ 58 टेस्ट खेलते हुए, उन्होंने एक शानदार स्पिन जोड़ी बनाई, जिसके बीच 587 विकेट लिए। उनकी साझेदारी ने अनिल कुंबले और हरभजन सिंह की दिमाज जोड़ी को पीछे छोड़ दिया, जिन्होंने 501 विकेट लिए थे।

अश्विन का संन्यास चौंकारे वाला है, लेकिन भारतीय क्रिकेट में बदलाव का संकेत भी है। जडेजा ने अपने गेंदबाजी साथी के जाने से पैदा हुए खालीपन को स्वीकार किया, लेकिन युवा खिलाड़ियों के लिए खुलने वाले अवसरों के बारे में आशावादी विचार भी व्यक्त किया।

उन्होंने कहा, हम इतने सालों से गेंदबाजी साथी रहे हैं। हम एक-दूसरे के खिलाफ योजना बनाते थे। मुझे बहुत सी चीजें یاد आएंगीं। हालांकि, उन्होंने जल्दी ही भविष्य पर ध्यान केंद्रित कर लिया। उम्मीद है कि कोई बेहतर स्पिनर और ऑलराउंडर अश्विन की जगह लेगा।

भारत में हमेशा अच्छी प्रतिभा होती है और कोई भी अपूर्णीय नहीं है। यह किसी भी युवा खिलाड़ी के लिए मौका बनाने और अपना छाप छोड़ने का सुनहरा अवसर है।

अनन्या पांडे की नई फिल्म चांद मेरा दिल का ऐलान, लक्ष्य लालवानी के साथ बनी जोड़ी

अनन्या पांडे की नई फिल्म चांद मेरा दिल का ऐलान, लक्ष्य लालवानी के साथ बनी जोड़ी



अनन्या पांडे और लक्ष्य लालवानी की चांद मेरा दिल फिल्म के 4 पोस्टर सामने आए हैं। जिसमें से एक पोस्टर में, अनन्या और लक्ष्य एक स्वेटर के पीछे अपना मुंह छुपाए हुए दिख रहे हैं। इसके बाद दूसरे पोस्टर में दोनों अपना क्वालिटी टाइम बिताते दिखाई दिए हैं। जिसमें लक्ष्य अनन्या के कंधे पर अपना सिर रखे मुस्कुराते नजर आए हैं। जबकि तीसरे और चौथे पोस्टर में इस नए कपल की खूबसूरत केमिस्ट्री देखने को मिल रही है। चांद मेरा दिल का निर्देशन विवेक साहू ने किया है।

अनन्या और लक्ष्य एक स्वेटर के पीछे अपना मुंह छुपाए हुए दिख रहे हैं। इसके बाद दूसरे पोस्टर में दोनों अपना क्वालिटी टाइम बिताते दिखाई दिए हैं। जिसमें लक्ष्य अनन्या के कंधे पर अपना सिर रखे मुस्कुराते नजर आए हैं। जबकि तीसरे और चौथे पोस्टर में इस नए कपल की खूबसूरत केमिस्ट्री देखने को मिल रही है। चांद मेरा दिल का निर्देशन विवेक साहू ने किया है।

अनन्या और लक्ष्य एक स्वेटर के पीछे अपना मुंह छुपाए हुए दिख रहे हैं। इसके बाद दूसरे पोस्टर में दोनों अपना क्वालिटी टाइम बिताते दिखाई दिए हैं। जिसमें लक्ष्य अनन्या के कंधे पर अपना सिर रखे मुस्कुराते नजर आए हैं। जबकि तीसरे और चौथे पोस्टर में इस नए कपल की खूबसूरत केमिस्ट्री देखने को मिल रही है। चांद मेरा दिल का निर्देशन विवेक साहू ने किया है।



शब्द सामर्थ्य- 273

बाएं से दाएं
1. दुहरी पर के बाल, दुहड़ी, ठोड़ी
3. विशेष और सामान्य (आदमी)
आम और खास लोग (अ.द.)
5. सूत काटने, लपेटने में काम आने इच्छा, हसरत, अभिलाषा
6. शारीरिक कोमलता, सुकुमारता (उ.)
7. सविनय, विनती पूर्वक
10. विलख-विलख कर रोना
11. कहानी, उपन्यास
12. कुशल, दक्ष, विशेषज्ञ
13. भार, दबाव
14. शुभ-अशुभ की पूर्व सूचना, शुभ अवसर पर होने वाला मंगल कार्य संबंधी गीत
15. एहसान, भलाई, हित
17. सुंदरता, बसंत ऋतु
10. तबाल करने वाला, विनाशक
11. इस समय
13. असुर, राक्षस, दैत्य
14. ए. गुरुमंत्र, बहुत अच्छी युक्ति
15. पूर्व, त्यौहार
16. शिकायत, उल्लाहना, ग्लानि
17. वृक्ष, पेड़
18. मुंह से निकलने वाला श्रृंख जैसा पदार्थ

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 272 का हल

ख	म	खं	इं		
स	ह	ब	र	सा	त
क	हा	नी	न	क	च
त		स्व	ली	ई	
क	या	म	त	क	फ
दी	दां	बा	वू	ह	वा
र	ह	ना	ल	त	खो
वा	नौ	क	र		सा
भा	ई	का	बा	द	ल

शब्द सामर्थ्य क्र. 272 का हल

2	6	8	3
9	8	3	4
5	2	7	6
8	4	1	3
5	1	7	4

शब्द सामर्थ्य क्र. 273 का हल

2	6	3	8	1	4	9	7	5
9	5	4	2	6	7	3	1	8
8	7	1	9	3	5	6	2	
6	2	7	5	4	8	4	3	9
3	9	8	6	7	1	2	5	4
4	1	5	3	2	9	6	8	7
5	3	2	4	8	6	7	9	1
1	8	6	7	9	2	5	4	3
7	4	9	1	5	3	8	2	6

सू-दोक्- 273

शब्द सामर्थ्य क्र. 272 का हल

2	6	3	8	1	4	9	7	5
9	5	4	2	6	7	3	1	8
8	7	1	9	3	5	6	2	
6	2	7	5	4	8	4	3	9
3	9	8	6	7	1	2	5	4
4	1	5	3	2	9	6	8	7
5	3	2	4	8	6	7	9	1
1	8	6	7	9	2	5	4	3
7	4	9	1	5	3	8	2	6

शब्द सामर्थ्य क्र. 273 का हल

2	6	3	8	1	4	9	7	5
9	5	4	2	6	7	3	1	8
8	7	1	9	3	5	6	2	
6	2	7	5	4	8	4	3	9
3	9	8	6	7	1	2	5	4
4	1	5	3	2	9	6	8	7
5	3	2	4	8	6	7	9	1
1	8	6	7	9	2	5	4	3
7	4	9	1	5	3	8	2	6

